

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

## ЗАЕМ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

Правительство СССР 2-го июня приняло решение о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В этом решении четко и ясно определено назначение займа. Заем выпускается «В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза».

Новый заем социалистического государства трудящиеся нашего района встретили дружным и горячим откликом. Вечером 2-го июня, после того, как было передано по радио постановление о займе, во всех предприятиях, учреждениях и колхозах района состоялись многочисленные собрания. На этих собраниях трудящиеся, одобряя постановление Советского правительства о выпуске займа, дружно приступили к подписке.

В Пожогском колхозе 2-го же июня размещено займа на сумму 6000 рублей. Вся сумма подписки внесена в сберкассу наличными деньгами. Председатель этого колхоза т. Черно-ва подписала на 500 рублей, зав. фермой т. Романова — на 400, конюх т. Кузнецов — на 300 рублей, 60-летний колхозник т. Антипин — на 300 рублей и т. д.

Дружно прошла подписка на заем и в Михалевском колхозе. В первый же день подписки в этом колхозе подписались на новый заем все колхозники. Если в прошлом году в колхозе было размещено займа на сумму 3.400 рублей, то теперь — на 7.150 рублей. Из них внесено наличными 4.350 рублей. Председатель этого колхоза т. Квасов подписался на 700 рублей. Колхозники т.т. Афанасьев В. М., Федосеев А. П., Квасов С. С. — на 500 рублей каждый; Строганов М. Ф., Федосеев И. А. — по 400 рублей каждый; конюх Афанасьев, пахарь Строганов Т. И. и Н. В. Кондратьев подписались на сумму по 300 рублей каждый. Все эти товарищи внесли всю сумму подписки наличными деньгами.

Хорошо проходит подписка на заем и в Ползиковском колхозе. Там в первый день подписались на заем 21 человек. Средняя сумма их подписки на каждого подписавшегося со-

ставляет 164 рубля. Активно подписываются на заем рабочие, служащие, колхозники. Подписываются не смотря на свой возраст старые и молодые. Каждый стремится не только своим трудом, но и рублем участвовать в великом социалистическом строительстве. Шестидесятилетняя колхозница Пожогского колхоза В. М. Фокеева, подписавшись на заем на 100 рублей, заявила: «У меня три сына находятся в Красной Армии, готовлю еще двоих. Они охраняют наши границы от внешних врагов, а я укрепляю наше государство трудом и рублем».

Вот этот подлинно советский патриотизм ярко и красочно говорит о том, с каким желанием трудящиеся района отдают свои силы и средства на укрепление экономической и оборонной мощи нашей могучей социалистической родины.

Советские займы играют важную роль в хозяйственном и культурном строительстве и в обороне нашей страны. Новый заем — это новые заводы, это новые тонны чугуна, стали, угля, нефти, хлеба, хлопка, мяса, новые автомобили, трактора, самолеты, танки, пушки. Вот поэтому трудящиеся нашей страны горячо приветствуют выпуск нового займа и отдают займы государству огромные суммы. За один день по нашему району реализовано займа на сумму 1.147.185 рублей.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны провести широкую массово-политическую работу среди всех слоев населения, разъяснить трудящимся назначение нового займа. Надо рассказать о немалых доходах, которые получают подписчики займа в виде выигрышей и процентов. Агитация должна быть конкретной, боевой, доходчивой, убедительной.

Заем выпущен на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей. Он будет содействовать полному и успешному выполнению народно-хозяйственного плана.

Ни одного трудящегося без облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)! Последуем примеру передовых подписчиков — колхозников Михалевского, Пожогского, Ползиковского и Новошановского колхозов!

### ВНЕСЛИ 11 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НАЛИЧНЫМИ

Коллектив артельщиков Чулковской артели «Знамя труда» в составе 165 человек подписался на новый заем на сумму 33.140 рублей и досрочно внесли в счет подписки наличными деньгами 11 тысяч рублей.

ЛЕВАКОВ, МАКАРОВ.

## ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

# ПОДПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ — ДОЛГ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА!

### ОБРАЩЕНИЕ

## Колхозников колхоза „Красный водник“ ко всем колхозникам, колхозницам и всем трудящимся Вачского района

### Дорогие товарищи!

Мы, колхозники и колхозницы Пожогского колхоза «Красный водник», Вачского района с большим воодушевлением встретили постановление нашего советского правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Колхозники нашего колхоза единодушно, все как один, подписались на новый Заем Третьей Сталинской пятилетки на общую сумму 6.000 рублей и всю сумму подписки одновременно внесли наличными деньгами в государственную сберегательную кассу. Мы знаем, что каждый рубль, давленный нами займы государству еще больше укрепляет хозяйственную и оборонную мощь нашей социалистической родины.

Поэтому мы призываем вас, дорогие товарищи, последовать нашему примеру: подписаться всем на новый заем и тут же внести сумму подписки наличными

деньгами. Проведем займовую кампанию под лозунгом «Ни одного колхозника, колхозницы без облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!».

Дружной и организованной подпиской на новый заем мы вместе со всем советским народом продемонстрируем перед всем миром свою готовность ко всяким внешним случайностям, свою любовь и преданность великому делу Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Да здравствует наша социалистическая родина!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий Сталин!

По поручению собрания подписали:

М. ТОНКОВА, А. ЕРШОВА, И. КУЗНЕЦОВ, П. БОРИСОВ, В. ЧЕРНОВА, К. РОМАНОВА, А. МОХОВ, Л. ХАРЛАМОВА, РОМАНОВА и ФОРКЕЕВ.

## Подписались на заем все колхозники

Успешно проходит реализация нового займа по колхозам Михалевского сельского совета.

В Михалевском колхозе в первый же день подписки все до одного колхозника подписались на заем. Общая сумма подписки по колхозу составляет 7.150 рублей, т. е. в два с лишним раза больше прошлого года. В колхозе нет ни одного колхозника не подписавшегося на заем. Средняя сумма подписки на каждого колхозника составляет 140 рублей.

Подписавшись на заем, колхозники Михалевского колхоза обратились ко всем колхозникам Новошановского, Рыловского и Белогузовского колхозов с призывом последовать их

примеру.

Обсудив это обращение, Новошановские колхозники решили не отстать. Они также перевыполнили прошлогоднюю сумму подписки в два раза. На 3-е июня там реализовано займа на сумму 3.000 рублей. Колхозники Новосильнов Федор и Каманов Николай подписались каждый на 200 рублей, Митрофанов Семен и Каманов Василий — по 150 рублей, Сухарева Евдокия — на 100 рублей.

Всего по колхозам Михалевского сельского совета реализовано займа на сумму 15.300 рублей.

М. ДУБКОВА, председатель сельского совета.

## ВПЕРЕДИ Н.-БЕРЕЗОВСКИЙ КОЛХОЗ

Дружно и организованно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозах Березовского сельского совета. Там еще 2-го июня после сообщения по радио о выпуске нового займа все участники сессии сельского совета в количестве 36 человек подписались на месячный заработок.

Впереди по реализации займа идет Н.-Березовский колхоз. За первые 3 дня там распространено займа на сумму 7.125 рублей. Внесено наличными в

райсберкассе 4.000 рублей. Месячный заработок отдают займы государству и многие артельщики Березовской артели. Подписка продолжается.

КУПРИЯНОВ, ЧАЙКИН.

\*\*

67-летняя колхозница Михалевского колхоза Квасова Анна Максимовна 2-го июня подписала на заем одвой из первых и внесла всю сумму подписки наличными.

## Реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району

По данным Вачской райсберкасс, на 5 июня в районе реализовано Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 1.458.120 рублей.

Передовым по реализации займа является Жекинский сельский совет. Там на 5 июня размещено займа 29.205 рублей. Хорошо идет подписка в колхозах Яковцевского, Михалевского, Березовского и Безжановского сельских советов. Отстают Беляйковский, Загаринский, Казаковский, Филинский, Городищенский, Красненский и Лобковский сельские советы.

Низкими темпами идет размещение займа по заводам «Труд» и «Луч». По заводу «Труд» реализовано только на сумму 159 тысяч рублей, по заводу «Луч» — на 36 тысяч рублей.

## Равняться по передовым

С большим подъемом проходит подписка на новый заем среди колхозников Ползиковского колхоза, Яковцевского сельского совета. Колхозники отдают займы государству 3-недельный и месячный заработок. Уполномоченный по займу т. А. П. Калинин реализовал займа на 3.775 рублей и собрал наличными деньгами 300 руб. Письмоносец Ползиковского колхоза К. А. Калинин и бригадир этого колхоза Калинин подписались на заем по 300 рублей и по 100 рублей внесли наличными.

Отстает с подпиской Яковцевская участковая больница. Там на 5-е число подписка еще не достигла и 2-недельного фонда зарплаты работников больницы. Коллективу участковой больницы надо равняться по передовым.

КОТОВ.

## На месячный заработок

Сообщение о выпуске нового займа сотрудниками РО НКВД встречено с большим подъемом. Приступив к подписке, они в течение 15 минут дали займы государству 8.400 рублей. Товарищи Лебедев и Ведехин подписались на сумму, превышающую месячный заработок. Подписка продолжается. А. МОРОЗОВ.

Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

### При подписке на заем вносят наличными деньгами

В Мелешинском колхозе 585 рублей. Колхозник Жайского колхоза Погодин С. М. подписался на 150 рублей с одновременной уплатой всей месячной суммы. Всего по сельсовету 5 июня подписались 195 человек на сумму 12.110 рублей.

ТИХОНОВ.

### Комсомольцы показывают хороший пример

Среди артельщиков Талынской артели хороший пример в реализации займа показали комсомольцы. Они дали займы государству своей месячной заработной платой. Например, Щелочков А. С. подписался на сумму 325 рублей, Куделькин Н. М. и Налетов Г. П. — на 350 рублей каждый, Козырева В. М. — на 300 рублей, Делюгина Н. — на 186 рублей, Куделькина

и Пузавков П. С. — на 150 рублей каждый.

Н. ПУЗАНКОВ.

### Тов. Шапошникова подписалась на двухмесячный заработок

Работники Давыдовского сельпо встретили новый заем дружной подпиской. Они все, как один, подписались на заем 2-го июня. Их сумма подписки составляет 3.870 рублей. Бухгалтер сельпо т. Маваров, при зарплате 350 рублей, подписался на 400 рублей. На такую же сумму подписались

Зайцев и Клюев; 72-летняя Бабина подписались на 50 рублей. Зав. клубом т. Шапошникова подписались на двухмесячный заработок.

Всего по сельсовету на 5 июня размещено займа на сумму 24.635 рублей.

ГОЛУБЕВ.

### Подписка на заем прошла активно

Деревнищенский колхоз в прошлом был самым отстающим в районе по проведению всех сельскохозяйственных работ. В этом году колхоз работает значительно лучше. Узнав о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), колхозники

активно взялись за его реализацию. На 3-е июня подпиской на заем охвачены все трудоспособные члены нашего колхоза. Подписка составила 3.600 рублей, т. е. в 3 раза больше прошлогоднего.

КОШЫЛОВ,  
счетовод колхоза.

### Реализовано займа по Чулковскому сельсовету

На 5 мая по Чулковскому сельсовету реализовано займа на 65 тысяч рублей. В том числе по артели «Знамя труда» на 33.140 рублей, по Соловьевскому колхозу — 5000 рублей, по Ишутинскому — 6.000 рублей. Председатель Соловьевского колхоза т. Тебекин подписался на 500 рублей, т. Трофимов — на 300 рублей.

ЛЕВАКОВ.

### В кузнечном цехе подписались все артельщики

В первый день реализации нового займа в Едифановской артели подписались 88 человек. В кузнечном цехе подписались все до одного артельщика, большинство — на месячный заработок.

Всего по артели 3-го июня реализовано займа на сумму 19.500 рублей.

Е. ШОШИН.

## Экономика нашего колхоза

(Письмо переселенца)

Я, бывший житель деревни Горы, Вачского района, Киселев Н. Д. в марте 1941 года переселился в Новосибирскую область, в Гурьевский район. Там я вступил в колхоз имени 14 годовщины Октября.

Этот колхоз, в котором я сейчас живу и работаю, довольно богат земельной площадью, скотом, постройками, имеет хорошее общественное хозяйство, высокие доходы. Колхозники здесь живут зажиточно.

В колхозе живет 100 колхозных семей, колхоз имеет 5000 гектаров пахотной земли, 400 га заливных лугов. На колхозном дворе 235 рабочих лошадей, 180 жеребят в возрасте 2—3 лет, 200 дойных коров, 160

подтелков, 215 свиноматок, 500 гусей, 800 кур, 1.800 голов овец, 200 баранов, 230 семей пчел. На ряду с хорошим гужевым транспортом, колхоз имеет мощный автотранспорт из 5 автомашин.

Кроме колхозного скота все колхозники имеют в своем пользовании по корове, по 2 подтелка, по 10 овец, свинью. У каждого колхозника имеется велосипед, патефон, колхозники живут культурно и зажиточно.

В текущем году колхоз засеял 800 га пшеницы, 400 га овса, 100 га проса, 75 га гречи, 75 га овощей.

Колхоз помог мне здесь обзавестись хозяйством: дал мне пятистенный дом, двор, баню,

### Новосельский колхоз приступил к взмету паров и боронованию яровых посевов

Новосельский колхоз «Новый быт» 30 мая закончил посадку картофеля и приступил к взмету паров. При плуге в 158 га вспахано 80 га. Майский пар Новосельский колхоз поднимает без внесения навоза. Навоз будет внесен при двоении пара, что даст возможность сохранить органические вещества для растений озимых.

При настоящих неблагоприятных условиях весны (частые осадки) почва яровых посевов уплотнилась. Для того, чтобы разрыхлить образовавшуюся корку на поверхности посевов и дать доступ воздуха в почву, сохранить в ней влагу, наш колхоз проводит боронование яровых посевов в один и два следа, в зависимости от увлажненности почвы. Боронование проведено на площади 73 га.

Подъем паров и боронование посевов продолжаем. Активно проходит эта работа в бригаде Шмелевой. Хорошо работают звеньевые Скребкова и Афонина.

ТИХОНОВ.

### Тракторная бригада выполнила план посевных работ

Красненская тракторная бригада план работы на весеннем севе выполнила полностью. Особенно хорошо работал тракторист этой бригады Карпов П. К. Он на своем тракторе вспахал 103 га, что составляет 50 процентов плана бригады. Тов. Карпов, вспахивая ежедневно по 8 или 8,5 га, выполнял нормы ежедневно на 140—150 процентов. Все тракторные работы бригадой выполнены на хорошо и отлично при значительной экономии горючего.

### Сэкономили горючего 270 килограммов

Тракторист Казаковской тракторной бригады И. А. Железнов вспахал весновспашки 79,74 га, при плане 75 га, сэкономил горючего 88 килограммов. Железнов М. А. вспахал 86 га и сэкономил горючего 182 килограмма. Оба тракториста сэкономили 270 килограммов.

АЛЕКСЕЕВА.

Проверочные испытания в школах

## В Чулковской средней школе

Ход испытаний в Чулковской средней школе показывает, что и учителя, и учащиеся в течение года проделали большую работу.

Тщательная подготовка к испытаниям со стороны учителей, проводимые в помощь учащимся консультации, серьезное отношение самих учащихся к предстоящей проверке знаний, полученных ими за год, дали свои результаты. Так, в 10 классах по основным предметам примерно половина учащихся имеет различные отметки: по геометрии из 20 учащихся 10 выдержали испытания на отлично, 7 — на хорошо, 2 — посредственно и только 1 сдал на плохо; по литературе 9 отличных отметок, 5 хороших, посредственных 3, при количестве учащихся 17 человек; по алгебре (устно) из 37 учащихся 16 получили оценку отлично, 18 сдали испытания на хорошо, посредственно — 3. Неплохую оценку получили выпускники и по истории, географии и немецкому языку. В других классах также не-

плохая оценка знаний учащихся.

В подготовке к испытаниям были и недостатки, которые нельзя обойти молчанием. К числу их относится небрежная проверка письменных контрольных работ по русскому языку (4, 5 «А» и 6 классы), что указывает на несерьезное отношение к испытаниям учителей, ведущих этот предмет. Об этом говорят и оценки, полученные в некоторых классах на испытаниях, так, в 5 классе «Б» из 32 учащихся 8 получили плохую отметку по русскому языку, в 4 классе учащихся 21 человек, 11 из них письменную арифметику сдали на плохо, в 8 классе по алгебре из 47 человек 9 получили плохую оценку.

Все эти недостатки можно ликвидировать хорошей подготовкой к осенним испытаниям — проведением консультаций с учащимися, получившими испытания на осень, чтобы ошибки весенних испытаний не повторять еще и осенью.

## НА ИСПЫТАНИЯХ В 10 КЛАССЕ

В Чулковской средней школе 31 мая в группе «Б» 10 класса, где преподавателем тов. Меркулов, проводились испытания по истории СССР.

По вызову преподавателя один за другим подходили к столу ученики. Серьезно продумывая каждый заданный им вопрос, давали правильные ответы.

Ученица Гордова хорошо рассказала о втором съезде партии, о разногласиях на съезде между большевиками и меньшевиками; она толково объяснила о войнах справедливых и несправедливых, хорошо рассказала о Пражской конференции. Ученица Селезнева хорошо отвечала на вопросы о разгроме генерала Корнилова, о восстании на броненосце

«Потемкин». Исчерпывающие

ответы дал ученик Трофимов об итогах первой пятилетки, а Семиков хорошо рассказал о двоевластии и о съезде VI съезда партии. Ученик Ломакин рассказал о третьем походе антанты, о значении политики ликвидации кулачества как класса на основе сплошной коллективизации и о втором Всероссийском съезде Советов. Все вышеуказанные ученики получили отличные отметки.

Неплохо отвечали и другие ученики этого класса. Из 20 человек учащихся группы «Б» получили отличную оценку 7 человек, хорошую — 6, посредственную — 7 человек.

ПОЛОВИНАКИН,  
инспектор РОНО.

## Непрочные знания по географии

Проверочные испытания в большинстве школ говорят об упорном стремлении многих учителей дать учащимся твердые, прочные знания. К числу таких учителей нужно отнести т. Пименова (Коселевская средняя школа). На испытаниях в 10 классе 30 мая по его дисциплине из 19 человек учащихся только 2 сдали на посредственно, остальные 17 на хорошо и отлично. В 9 классе по геометрии из 22 учащихся сдали на хорошо и отлично 14 человек, 8 — сдали на посредственно. Однако проведенные испытания по географии в этой школе в 6 классе «Б» показали неудовлетворительные результаты: из 27 учащихся только 8 имеют хорошую и отличную отметку, 1 — посредственную и двое — оценку плохую.

Слабо прошли испытания в 6 классе Жайской неполной средней школы по географии и в 7 классе по зоологии. Ответы учащихся этих классов обнаруживают недостаточно полные знания, неумение приме-

нить теоретические знания на практике.

Поражают бессвязные ответы учащихся 7 класса по зоологии. Ответы учащихся сопровождались наталкивающими, наводящими вопросами учителя. Такие ответы нельзя объяснить ничем иным, как незнанием предмета. Совершенно очевидно, что т. Герасимова, ведущая этот предмет, в течение года поработала с классом недостаточно, что подтверждается оценкой знаний, полученной на испытаниях: из 34 учащихся почти половина, т. е. 15 человек имеют посредственную отметку, 3 сдали испытания на плохо, на хорошо и отлично — 16 человек.

Выявленные на испытаниях недостатки необходимо учесть и приложить все силы к тому, чтобы в будущем учебном году избежать их повторения.

КУРОВА,  
инспектор РОНО.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.